

承担国家重点研发项目最高补贴 500 万元
市小微企业融资应急资金规模扩至 5 亿元

2 版

今日 20 版 2017 年 7 月 17 日 星期一
丁酉年六月廿四

影响有影响力的人

毛泽东同志亲笔题写报名
创刊于 1949 年 5 月 23 日
长江网网址 <http://www.cjn.cn>

不到长城非好汉 横渡长江真英雄

5300 多名选手水中搏击 本报今推八连版致敬渡江健儿

本报讯(记者高崇成 郑汝可 实习生郭帆)因长江防汛暂停一年后,16日,第43届武汉7·16渡江节”重装归来。超过5300人沿着毛泽东主席当年畅游长江的经典路线横渡长江,参赛人数创历年新高。个人抢渡赛男子组、女子组冠军,分别由瑞典博伦厄市、中国武汉选手夺得。

1956年,毛泽东在武汉首次畅游长江,并于当年写下《水调歌头·游泳》。自此,武汉每年举行一次横渡长江活动。1966年7月16日,73岁高龄的毛泽东最后一次在武汉畅游长江,“7·16渡江节”由此定名。2014年,中国游泳协会在武汉向全国倡导发起“7·16全民游泳健身周”活动。

从武昌汉阳门下水,到汉口三阳广场起水,横渡项目游程约6000米。51支参加横渡的群众方队里,除武汉本地单位外,还有包括北京、上海、天津等21支外地城市方队,数量为历年之最。上午9时11分,方队依次下水,约3小时后,所有队员均顺利登陆终点。

个人抢渡赛则由汉阳门下水,到汉阳南岸嘴起水,游程约1800米,水流湍急。经过激烈角逐,36名参赛者中有17人抢渡成功,瑞典选手克里斯蒂安·阿克塞尔·埃里克森以12分24秒65夺得男子组冠军;武汉姑娘朱瑾以15分53秒的成绩获得女子组冠军。此次,男、女冠军得主均将获得2万美元奖金,这也创下国内公开水域比赛奖金最高纪录。

省委副书记、市委书记陈一新参加开幕式后,登上指挥船检查赛事安保、调度等情况。在横渡项目终点,陈一新看望慰问了首支起水的海军工程大学红旗方阵,他鼓励队员们继续努力,积极展现武汉大学学生的良好形象。陈一新指出,下一步,要探索市场化运作方式,体育牵头、旅游唱戏,推动体育、文化、旅游等产业融合发展,做足做好长江的大文章,真正让渡江节具有国际影响力,以此为契机提升武汉城市知名度和美誉度。陈一新一行随后参观了武汉横渡长江博物馆。

市长万勇参加开幕式及相关活动。英国驻武汉领事馆总领事卫亭瀚,海军工程大学副校长苗宇,国家体育总局及游泳运动管理中心代表等参加开幕式。

市领导陈瑞峰、李述永、蔡杰、胡树华、刘英姿、陈光菊,市政府秘书长刘志辉等参加开幕式及相关活动。



7月16日,武汉渡江节,参加横渡的选手在长江上形成一道风景 记者许巍巍 摄

瑞典和中国武汉选手 分获抢渡赛男女冠军

40 多家中外媒体 聚焦 7·16 渡江节

让长江永远奔流在我们心中

本报评论员

16日,一场搏击长江、亲近长江的全民盛会,让这座城市和人民与水相谐的欢乐画面瞬间刷屏。长江与这座城市独特而亲密的关系,因为这样一个节日,让我们得到了更加强烈的确认。

自武汉有城以来,长江就是这座城市最为醒目的自然标志,人们依江而生,城市依江拓展。甚至可以说,武汉和长江的关系史,基本构成了这座城市的历史谱系和精神谱系。

童年时的游乐场,长大后的健身房。渡江运动的传统,与江水相谐的场景,使这条大江,如同她未曾断绝的水线,奔流在老一代武汉人的现实生活和精神世界,是他们生命和性格的重要部分。

渡江传统的背后,更宣示和屹立着挑战大江急流、勇立潮头的城市精神气质,培育和涵养着关键时刻挺身而出、扶危济难的武汉人精神高度。长江救援志愿队英雄群像,为长江和渡江传统对武汉的精神滋养做出了最好的注脚。

一座座大桥跨越天堑,对于今天的人们,过江不再是日常生活的大事,少了近望滔滔江水的豪情乐趣。与此同时,人们有了更多与自然相处的新方式。与父辈相比,长江在年轻武汉人心中存在感,对他们精神性格的塑造性,似乎没有那么强烈了。

但是昨天的渡江节,让我们确信,长江与新一代武汉人的关系,仍在延续,或者说已被唤醒。在参与渡江的健儿中,我们看到了比往年更多的年轻人。积极刷屏的、

为这一城市节日兴奋不已的,则是更加庞大的年轻群体。

这让人欣喜,也让人思考。规划好城市,保护好长江,拥一江清水,绘美丽画轴,不让长江在物理状态和人们心里变“窄”。多一些活动设计和文化建设,让更多人特别是年轻一代能够与水相亲,在江上寻找快乐释放能量。以各种方式和办法,拉近江与人的关系,让长江永远奔流在我们心中,让长江滋养的城市精神气质代代传承弘扬,这座城市将更加激情自信地迈向长江时代。

3-6、T1-T8 版



长江日报
官微



长江日报
头条号



长江日报
客户端